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Diplomadolgozatomban az európai uniós folyó- és tőketranszferek gazdasági hatásait 

vizsgáltam a Dél-Alföld régióban működő kertészeti termelést folytató és szolgáltatást nyújtó 

mezőgazdasági vállalkozások vonatkozásában. Megfogalmazott kutatási kérdéseimre egyrészt 

a szakirodalmi feldolgozás alapján, másrészt az általam összeállított adatbázis elemzése alapján 

kerestem a választ. 

Kutatási kérdéseim az alábbiak voltak: 

• „A 2013-2021 közötti időszakban a mezőgazdasági ágazatba befolyt uniós 

támogatásoknak (folyó- és tőketranszfereknek) milyen gazdasági hatása volt a 

szolgáltatást és kertészeti termelést folytató mezőgazdasági vállalatok esetében a Dél-

Alföld régióban? 

• Szükséges-e a vállalatok pénzügyi elemzése során használt mutatószámok korrekciója 

attól függően, hogy mely gazdasági ágazatban működő vállalkozás tevékenységét 

elemezzük?” 

Diplomadolgozatom elkészítése során végzett kutatásom céljaként pedig az alábbi két dolgot 

tűztem ki: 

• „A mezőgazdasági vállalatok pénzügyi adatainak elemzésénél javaslatot tenni az 

általánosságban használt mutatószámok korrekciójára. 

• Számításokkal alátámasztani a folyó és tőketranszferek szükségességét a 

mezőgazdasági vállalkozások esetében.” 



A szakirodalmi feldolgozásom egyrészt azoknak a magyar, valamint idegennyelvű 

tanulmányoknak a feldolgozására irányult, amelyek a KAP céljainak teljesülését elemezték. Ezt 

követően pedig az általam végzett elemzéseknél használt mutatószám bemutatását és azok 

szakmai indoklását alátámasztó szakirodalmakat dolgoztam fel. A szakirodalmi feldolgozásra, 

korábbi kutatásaimra támaszkodva vizsgáltam meg, hogy a mezőgazdasági vállalatok 

gazdasági elemzése során használt mutatószámok esetében szükséges-e azok módosítása annak 

érdekében, hogy reális képet kapjunk a vállalatok gazdasági, pénzügyi, jövedelmi helyzetéről. 

Úgy gondolom, hogy a szakirodalomban szereplő mutatószámok több esetben sem 

elnevezésükben, sem számítási algoritmusukban sem egységesek. Dolgozatomban 

megfogalmaztam javaslataimat a vállalatok elemzéséhez használt mutatószámok korrekciójára. 

Diplomadolgozatom harmadik fejezetében bemutattam azt az adatbázist, amelyet a 

támogatások nyers adataiból, valamint OPTEN Informatikai Kft adatbázisából állítottam össze. 

A rendelkezésemre álló adatokból olyan „Virtuális vállatok” mérleg és eredménykimutatásait 

elemeztem, amelyeket a Dél-Alföld régióban működő kertészeti tevékenységet folytató, illetve 

szolgáltatást nyújtó vállalkozásainak éves beszámolói alapján hoztam létre. Meghatároztam 

azokat a pénzügyi, vagyoni, hatékonysági, jövedelmezőségi mutatószámokat, amelyeket a 

korábban létrehozott „Virtuális vállalatok” adatai alapján kiszámoltam és elemeztem. 

Elemzésem fókuszában a folyó- és tőketranszferek hatása állt. Azt akartam számszerűsíteni, 

hogy a 2013-2021 közötti időszakban a mezőgazdasági ágazatba befolyt támogatásoknak 

milyen gazdasági hatása volt az általam vizsgált mezőgazdasági vállalatok esetében a Dél-

Alföld régióban. 

Dolgozatom utolsó fejezetében megfogalmaztam kutatásom alapján levonható 

következtetéseket:  

• Az értékhelyesbítés mértékével szükséges korrigálni az eszköz oldal adott 

mérlegfőcsoportjait, mérlegcsoportjait. A forrás oldalon a saját tőke módosítása is 

elkerülhetetlen annak érdekében, hogy az elemzésünk során reális képet kapjunk az 

adott vállalat vagyoni, pénzügyi helyzetéről. 

• A tőkejuttatások szerepének fontossága megkérdőjelezhetetlen a kertészeti kultúrák 

fenntartásában az általam elemzett régióban. 

• A negatív saját tőkével rendelkező vállalatok elemzése során körültekintően kell eljárni, 

mert az elemzéseknél használt mutatószámokat nagymértékben torzítja a negatív saját 

tőke értéke. 


